

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Колхозный РУПОР

Орган Воротынского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

№ 40 (1620)

ЧЕТВЕРГ

10 июня

1943 г.

Год издания 13-й
Выходит 1 раз
в неделю

Заем первыполнен

В течение одних суток

Выпущенный 5 июня с. г. Второй Государственный Военный заем на сумму 12 миллиардов рублей размещен в течение одних суток на 14 миллиардов 561 миллион рублей, что означает перевыполнение на 2 миллиарда 561 миллион рублей.

Подписка на заем продолжается.

Наркомфин СССР А. ЗВЕРЕВ.

Досрочно оплатим подписку на заем!

Сегодня газета „К. Р.“ поместила сообщение Народного Комиссариата финансов о перевыполнении подписки на Второй Государственный Военный заем.

Эта весть глубоко радует трудящихся нашего района. Рабочие, колхозники, интеллигенция с большой любовью подписываются на заем Великой Отечественной войны советского народа против немецких захватчиков.

В первые же часы подписки начали поступать сведения о патриотах Родины—колхозниках, подписавшихся на десятки тысяч рублей, о рабочих и служащих—на четырех-пяти месячный оклад своей зарплаты.

В колхозе „Власть Советов“ Военный Заем распространен на 250 тысяч рублей и тут же подписка была оплачена наличными. Активистки колхоза жены фронтовиков Лабутина А., Морозова Е., Куклева К. подписались на 5 тыс. руб. каждая и тут же их сдали наличными. Такую же сумму внесла стахановка колхоза Нюра Лабутина.

Высокую подписку на Военный заем дали руководители белавских колхозов. Председатель колхоза им. Красной Армии т. Дудин А. Г. дал взаймы государству 20 тыс. руб. По такой же сумме внесли бригадир тракторного отряда т. Корнилов В. Д., Мокеев П. М., Уткин В. И.

Движение десяти и двадцати тысячников в районе теперь приняло широкие размеры. Это люди, которые готовы до конца выполнить свой долг перед Родиной. И Родина никогда не забудет их помощи, оказанной в суровую годину Великой Отечественной войны, в момент собирания всех сил для решающих сражений с врагом.

Подписка на заем и сбор средств в районе проходит успешно.

Вот яркий пример. сумма подписки колхозников в прошлом году на Первый Военный Заем составляла два миллиона рублей, а на Второй Военный Заем за 4 дня они подписались и уже внесли 5.858.156 рублей!

На проходивших 8 июня кустовых совещаниях по займу партийный, советский финансовый актив единодушно решил—в ближайшие два-три дня охватить всех трудящихся и учащих подпиской на заем и полностью внести подписку наличными.

Долг всех трудящихся поддерживать это решение и досрочно внести свою подписку наличными.

Чем быстрее мы это сделаем тем скорее Красная Армия нанесет сокрушительный удар по фашизму.

Кустовое совещание по займу

Вчера в Воротынце состоялось совещание финансовых активистов, лучших подписчиков на Второй Государственный Военный заем Воротынского, Ахпаевского, В-Сурского, Фокинского, Осинковского, Покров-Майданского и Елвашинского сельсоветов.

Совещание подвело предварительные итоги по реализации Второго Государственного Военного займа и наметило мероприятия, направленные на быстрое завершение работы по охвату подпиской на заем каждого трудящегося и досрочное погашение подписки.

На совещании выступил секретарь Ахпаевской парторганизации т. Перфильев. Он поделился опытом работы по распространению займа и досрочному погашению колхозниками своей подписки.

—Еще задолго до выхода постановления правительства,—заявил тов. Перфильев,—мы несколько раз ставили вопрос о предстоящем займе среди ком-

мунистов, советского и колхозного актива совета, заранее помогли колхозникам подготовить различные средства.

Коммунисты внесли предложение—ответить на постановление правительства дружной подпиской на военный заем и досрочным взносом средств. Это предложение нашло активную поддержку у всех колхозников и интеллигенции села Ахпаевки.

В райберкасу сельсовет уже сдал 275 тысяч рублей, внесенных трудящимися в счет погашения подписки. Такой высокой суммы Ахпаевский сельсовет не имел ни в одной займовой кампании.

Выступившие в прениях т. т. Петрова (Отары), Ефремов, Зубрилов (Фокино), Иванычева (Осинки) заверили совещание в том, что не позднее 12 июня по их советам подпиской на военный заем будут охвачены все трудящиеся и вся подписка оплачена наличными деньгами.

А. Г.

Высокая сознательность

Высокую сознательность показали служащие Каменского сельсовета при проведении подписки на Второй Государственный Военный Заем. Председатель сельсовета тов. Балаин Д. Я. подписался на 2000 рублей, счетовод тов. Забавикова—на

1750 руб., по 1500 руб. подписались т. т. Еремина и Сивичин.

Общая сумма подписки на заем равняется пятимесячному фонду зарплаты работников сельсовета.

П. Гребнева.

Ход подписки на Второй Военный заем

По данным районной сборгательной кассы подписка на Второй Государственный Военный Заем по району достигла на 10 июня 7.464.000 рублей, что составляет 128,3 проц. к бюджетной проектировке.

Наличными поступило 5.858.156 рублей.

Лучших результатов в реализации займа добились сельсоветы: Ахпаевский, Сапнинский, Белавский, Елвашинский.

Лучших результатов по поступлению наличных от колхозников в счет подписки добились сельсоветы: Сапнинский, Белавский, Елвашинский, Разнежский. Эти сельсоветы перевыполнили бюджетную проектировку по подписке, полностью погасили ее наличными.

Подписка погашена наличными

Колхозники сельхозартеля „Власть Советов“ горячо откликнулись на постановление правительства о выпуске Второго Государственного Военного Займа. Подписка проведена на сумму 250 тыс. рублей и все они сразу погашены наличными деньгами.

Председатель колхоза тов. Кульбин подписался на 10 тыс. рублей, бухгалтер тов. Софьин—на 6 тыс. рублей, бригадир т. т. Морозова, Лабутина, Рыбина, Куклева и Горшкова по 5 тыс. рублей каждая.

Все 8 звеньевых подписались по 3 тыс. рублей каждая.

Колхоз приобрел займа на 12 тыс. рублей процентного выпуска

В. П.



Колхозники Узбекистана управляют рабочим промышленным предприятием красные обшлы с продуктами из своих личных продовольственных запасов.

На снимке: Колхозники сельхозартеля имени Сталина (Армазарский сельсовет, Ферганский район) везут продукты рабочим.

Фото Л. Котлова. Фотохроника ТАСС.

РАБОТАТЬ ДЛЯ ФРОНТА, НЕ ПОКЛАДАЯ РУКИ!

ДОСКА ПОЧЕТА

По представлению райземотдела на Доску почета заносятся

стахановцы паровой и прополочной кампании 1943 года

ПОРОЙКОВ АЛЕКСЕЙ—пахарь колхоза „12 ГОДОВЩИНА ОКТЯБРЯ“, Покров-Майданского сельсовета, вспахивал в дни весеннего сева по 2,4 га вместо 1 га по норме. Теперь он также по-фронтовому работает на подъеме паров.

ДЮЖАКОВ ЯКОВ МИХАЙЛОВИЧ—конюх колхоза ИМ. КАЛИНИНА, Ахпаевского сельсовета. На протяжении многих лет он ухаживает за лошадьми. В прошлом году он сохранил и вырастил всех, закрепленных за ним жеребят. В нынешнем году от 6 закрепленных козлят получил приплод 5 голов, всех сохранил. За хорошую работу правление колхоза неоднократно его премировало.

МИЛКИНА О. Д.—председатель колхоза „СЕРП и МОЛОТ“, Семьянского сельсовета. Все посевы зерновых и технических культур в этом колхозе содержатся в чистом, образцовом состоянии. Все работы проводятся на основе сдельного труда.

САЛЬНИКОВ М. Н.—председатель колхоза „КРАСНЫЙ ОКТЯБРЬ“, Чугуновского сельсовета. Его колхоз полностью закончил подъем и боронование паров, первый в районе начал боронование картофеля и закладку раннего силоса.

На семенных участках

В колхозе „Новый путь“ (Криуша) большое внимание уделяется семенным участкам. Все они остоулены, имеют этикетки с аккуратной надписью, очищены от сорняков.

На семенном участке озимой пшеницы в 7,2 га уже проведена сортовая прополка (очистка от всходов ржи).

На участке яровых на площади 5 гектаров сделана подкормка. На 4 га картофель подкормлен золой из расчета 5 центи. на га, а навозной жижей подкормлен лен из расчета 20 бочек на 1 га.

На 180 кв. метров заложен опытный участок по просу, с целью установить урожайность сортов проса: белозерного, желтозерного и серозерного. Посев проведен тремя способами: однострочным—между рядами оставлен промежуток в 50 см.; двухстрочным—между лентами промежуток в 50 см., а в ленте между рядами 15 и 11 см.; третий способ—трехстрочный. Между лентами—50 см., а рядами в ленте по 8,5 см. После заделки семян проведено мульчирование перегноем.

Р. Лапина.

Пары подняты

В мае наш колхоз „Красный Октябрь“ приступил к подъему паров и поднял лошадьми 60 проц. а затем работы стали производить тракторы.

6 июня мы полностью выполнили план подъема паров, вспахав 205 гектаров. Особенно отличилась на подъеме па-

ров бригада № 3 (бригадир т. Галина М. И.). 3 июня она выполнила свой план.

Также наш колхоз закончил прополку озимых и яровых культур.

М. Сальников,

пред. колхоза.

В Осинках забыли о подготовке к сеноуборке

Осинокскому колхозу „Заря“ надо будет скосить трав с 380 гектаров лугов. Площадь большая, надо будет немало положить труда, чтобы убрать сено до последней горсти.

Но как ни странно, приближение сеноуборочной кампании руководителей колхоза „Заря“ не беспокоит.

До сих пор еще не произведен точный учет погребности кос, граблей. Одно только хорошо знают в Осинках, что косить придется вручную. Все 6 косяков требуют капитального ремонта, о котором никто не заботится.

Уже сейчас правление колхоза

—Вот придет время косить,—заявил бригадир Фролов,—сразу все найдем, а сейчас еще рано говорить о косах, граблях.

Такое же настроение и у других бригадиров и председателя колхоза тов. Иванычевой.

Медлительность в подготовке может привести к срыву сеноуборки в сжатые сроки, отразится на качестве работы, а это нетерпимо сейчас, в военное время.

В. Пищинова.

На фронтах отечественной войны

(Обзор военных действий за неделю с 2 по 8 июня 1943 года)

За истекшую неделю на фронте существенных изменений не произошло.

На Западном фронте 5 июня стрелковая рота при поддержке трех танков атаковала немцев и овладела опорным пунктом противника. Нашими бойцами захвачены 7 пулеметов, винтовки и патроны. 8 июня советские подразделения атаковали позиции немцев, закрепившихся на левом берегу реки. В результате боя противник понес большие потери и был отброшен на правый берег реки.

В конце мая, на одном участке Калининского фронта, противник значительными силами атаковал и несколько потеснил наши подразделения. Перегруппировав свои силы, бойцы Н-ской части в упорных двухдневных боях вновь отбросили немцев и полностью восстановили положение. Все дальнейшие атаки гитлеровцев отбиты с большими для них потерями. В этих боях уничтожено до 2000 солдат и офицеров противника. 5 июня подразделения Н-ской части вели бои местного значения. Советские бойцы подбили и сожгли 2 немецких танка, уничтожили 2 орудия и до 200 немецких солдат и офицеров. Взятые пленные.

В районе Севска 3 июня наши подразделения, после сильного огневого налета на позиции противника, атаковали немцев, выбили их из трех населенных пунктов и истребили до 200 гитлеровцев. Противник стремится вернуть потерянные позиции, 6 июня предпринял несколько контратак. Наши подразделения отбили все вражеские контратаки и прочно удерживают занятые позиции. В бесплодных атаках противник потерял только убитыми до 200 солдат и офицеров. Наши бойцы подбили 4 немецких танка, захватили орудие, несколько пулеметов, автоматы, винтовки и взяли пленных.

На Ленинградском фронте 8 июня наши подразделения уничтожили до 200 немецких солдат и офицеров.

Огнем артиллерии и минометов разрушен сильно укрепленный узел сопротивления противника. Кроме того, разрушено 18 дзотов и землянок, уничтожено 3 орудия, 9 пулеметов, 8 минометов и взорван склад боеприпасов.

Крупные силы советской авиации совершили налеты на железнодорожные узлы Полоцк, Брянск, Смоленск, Киев, Рославль, Орел, Унеча и станцию Бежица, Карачев, Красный Бор. В налете на железнодорожный узел Орел, совершенном в ночь на 4 июня, участвовало 520 наших самолетов. Бомбардировкам подверглись железнодорожные эшелоны и склады противника с боеприпасами, горючим, вещевым и инженерно-техническим имуществом. Возникло много пожаров, сопровождавшихся сильными взрывами.

2 июня немецкая авиация произвела 5 налетов на железнодорожный узел и город Курск. Некоторое количество немецких самолетов прорвалось к городу и беспорядочно сброшенными бомбами нанесли материальный ущерб. Есть жертвы. При отражении налетов вражеской авиации на Курск наши летчики сбили 162 немецких самолета. Взят в плен 62 немецких летчика. Наши потери — 27 самолетов. За неделю с 30 мая по 5 июня включительно, в воздушных боях, на аэродромах противника, огнем зенитной артиллерии и войск, уничтожено 752 немецких самолета. Наши потери за то же время — 212 самолетов.

Наши корабли и авиация потопили подводную лодку, 2 транспорта, танкер, тральщик, 7 катеров и 8 барж, а также повредили 3 сторожевых катера противника.

Немецко-фашистские мерзавцы учинили кровавую расправу над мирными жителями деревень Баканиха, Канашевки, Старига и Поречье, Витебской области. Только в деревне Баканиха гитлеровские убийцы расстреляли и сожгли 112 стариков, женщин и детей. Расправы избежали лишь те жители деревни, которым удалось скрыться в лесах.

Жители советских районов, оккупированных немцами, оказывают героическое сопротивление немецко-фашистским захватчикам. Недавно на станции Славута (Украина) прибыл эшелон с советскими гражданами, которых немцы насильно увозили на каторгу в Германию. Находившиеся в одном вагоне женщины задушили четырех немцев — конвоиров и скрылись.

Профсоюзно-комсомольский кросс

Опыт великой Отечественной войны дает множество примеров подтверждающих то, что скорее победа дается сильному и ловкому бойцу. Вот почему в подразделениях всеобуча необходимо систематически закалять бойца физически, учить преодолевать любые тяготы походной и фронтовой жизни.

„Солдату неподобае нежиться“ говорил великий русский полководец Суворов. Об этом никогда не следует забывать командирам и бойцам всеобуча.

Бойцы всеобуча успешно овладели лыжным спортом, доказали свое умение ходить на лыжах.

23 мая по решению ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ начался летний профсоюзно-комсомольский кросс. Он продлится до 14 июня. В программе кросса — бег на 1000 метров, метание гранат на 37 м. и переползание по пластунски на 30 метров.

Нет сомнения в том, что бойцы всеобуча будут в первых рядах участников кросса.

Лейтенант К. Лузнев.

Учащиеся школы ФЗО № 7 активно участвуют в профсоюзно-комсомольском кроссе. Все они уже сдали нормы по переползанию по пластунски, гранатометанию, а теперь тренируются по бегу.

Лучшие результаты показали учащиеся Макаров М., Ботюков И., Пестунов В., Киселев В.

Рекордсменом школы по переползанию является ученик Вилков. Расстояние в 30 метров он преодолел за 23 секунды с отличной техникой.

Н. Шувалов,
военрук школы.

П Р И К А З по МПВО Воротынского района от 7 июня 1943 года

В связи с создавшейся угрозой военной опасности для района ПРИКАЗЫВАЮ:

Начальникам МПВО при сельсоветах и начальникам объектов в колхозах, предприятиях, учреждениях и организациях немедленно восстановить боевой порядок противовоздушной и химической обороны.

По группам самозащиты:

1. Просмотреть состав звеньев групп самозащиты: химическое, аварийно-восстановительное, санитарное, противопожарное, связи, общественного порядка.

2. Установлю, что как минимум, в каждом звене должно быть не менее 5—7 человек. В звеньях немедленно организовать теоретическую и практическую учебу (тренировку).

3. С 8 июня с. г. ввести круглосуточное дежурство командиров групп самозащиты, которые немедленно должны перейти на казарменное положение. Всякая отлучка должна быть допущена только с моего разрешения.

Предупреждаю, что малейшая расхлябанность дисциплины в группах самозащиты повлечет к немедленной отдачи под суд по закону военного времени, как начальников объектов, так и командиров групп самозащиты.

4. С получением настоящего приказа привести в боевую готовность весь противопожарный и противохимический инвентарь, средства тушения, дегазации, минимум медикаментов для оказания первой помощи и аварийно-восстановительный инвентарь (топоры, лопаты, ломы, телеги, сброу и лошадей).

5. Предупреждаю всех граждан о необходимости строгого соблюдения всех правил светомаскировки. Граждане, а так же руководители предприятий, учреждений и колхозов за нарушение правил светомаскировки будут привлекаться к строжайшей ответственности.

Начальник МПВО Ф. Ивушкин.

Закладывайте ранний силос

Силос в кормовом рационе животноводства имеет большое значение. Он дает возможность сократить расходование концентратов и вместе с этим влияет на повышение продуктивности скота.

Но заготовка силоса в колхозах района еще не развернута. Только ряд колхозов приступили к очистке ям.

Лучшее сырье для силоса представляют сорняки: лопух, крапива, лебеда и др., которые в изобилии растут на усадьбах и уже готовы к скашиванию.

Необходимо сейчас же создать в каждом колхозе специальную

бригаду под руководством зав фермой или одного из членов правления колхоза. Эта бригада должна приступить к очистке старых и строительству новых силосных сооружений и закладке силоса.

По плану обласо в этом году район должен заложить силоса 11,5 тысяч тонн.

Руководители колхозов обязаны принять все меры к тому, чтобы выполнить этот план за счет раннего силосования, а за счет поздней закладки план как можно больше перевыполнить.

Как известно в прошлые годы закладку силоса в колхозах возглавляли комсомольцы и молодежь. Нет сомнения в том, что они примут горячее участие и в этом году в обеспечении скота сочными кормами.

Борьба за силос в этом году приобретет особое значение еще и потому, что естественные луговые угодья обещают урожай ниже прошлогоднего. Поэтому надо все силы на заготовку силоса!

П. И. Кудрявцев,
агроном райзо.

Отв. редактор
А. ГОРЕВАНОВА.

Воротынскому райпотребсоюзу требуются на постоянную работу плановик, звяков, конюх, рабочий на лошади и 10 рабочих для снпического производства (допускаются подростки).

Правление.

В связи с организацией сапожной и швейной мастерских и расширением гончарного производства ТРЕБУЮТСЯ мастера и ученики.

С предложениями обращаться: пос. Василь-Сурск, в правление артели инвалидов „Воротынский ровничник“.

Похищенную печать Воротынского Дома соц. культуры считать недействительной.

Дирекция.

Воротынский колхоз „День урожая“ ОБМЕНИВАЕТ льномасло на яйца.

Условия: один литр льномасла на 50 штук яиц.

Правление.

Майор В. КАТУШЕВ.

Кавалер ордена Отечественной войны

Артиллерийский дивизион занимал огневые позиции. Издали видна была старая наезженная дорога, уходящая к деревне и дальше за линию фронта. На опушке леса, у реки, стояла дымящаяся красноармейская кухня.

Молодой, среднего роста комсомолец повар Ляшов приготовил обед и отправился с кухней на огневую позицию одной батареи. Но только они отъехали, как повар крикнул помощнику:

— Посмотри-ка! Немцы пустили танки, их больше десятка. Они обходят нашу пахоту!

Немецкие танки прорвали передний край нашей обороны. Они шли прямо на батарею старшего лейтенанта Сухенко. Сильно забилось сердце у повара Ляшова: ведь он был артиллерист. Вскидывая на плечо винтовку, он тихо сказал ездому:

— Вот что, дорогой: ты оставайся с кухней, а я побегу на батарею.

Артиллерийская канонада не умолкала. Кто-то из артиллеристов подбил головной вражеский танк.

Снаряды рвались всюду. Немцы били по батарее и вывели из строя почти весь орудийный

расчет сержанта Галева. Ляшов встал за орудие. Танки били в двухстах-трехстах метрах от батареи. Ляшов заложил бронебойный снаряд и с первого же выстрела подбил один немецкий танк, потом второй. Остальные танки повернули обратно. Танки врага возобновили атаку. Но на этот раз за танками шла немецкая пехота. Подпустив поближе вражеские танки, артиллеристы снова открыли ураганный огонь. Передний танк круто повернулся и встал. Его подбил бронебойный снаряд Ляшова. Вскоре Ляшов подбил еще два танка, и вновь остальные повернули обратно. Вражеская пехота залегла. Тогда им на голову артиллеристы пустили десятка два снарядов.

Из засады наша пехота пошла в контрнаступление. Немцы бежали.

— Что, господа фрицы из Берлина, не по вкусу пришелся мой обед?! — восторженно кричал Ляшов.

На КП (командном пункте) возле командирской землянки собралось несколько командиров-артиллеристов. Ляшов в белом фартуке то и дело забегал из кухни в землянку, проверяя, все ли необходимое на столе,

потом снова подходил к кухне, пробовал обед и думал, что он, кажется, сварен на славу, а там — кто его знает. Генерал даст оценку...

Кто-то из собравшихся грубоватым басом подал команду:

— Смирно! Равнение направо!

Вошел генерал, поздоровался с собравшимися и пригласил их в землянку. За столом он обратился к командиру дивизиона:

— А кто из присутствующих — Ляшов?

— Ляшов — наш старший дивизионный повар, — ответил командир. Он сегодня никому не доверил приготовление обеда. Позовите его!

Спустя несколько минут в землянку вошел повар. Генерал встал, подал руку Ляшову и пригласил его к столу:

— Вы не смущайтесь. Сегодня обед устроен не ради моего приезда, а ради вашей победы.

И генерал приказал адъютанту зачитать постановление Президиума Верховного Совета СССР о награждении орденом Отечественной войны красноармейца повара Ляшова Ивана Дмитриевича.